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Tisza nyilatkozott a Házban az orosz offenziváról — „á szükséges 
rendszabályok megtörténtek“ - Buezacznál az oroszokat visszavonu­
lásra kényszeritettük - á németek Thíaumont vidékén előnyomultak

Az orosz offenziva által előidézett uj hely­
zet dominálta a magyar képviselőház mai ülé­
sét, melyen Tisza István gróf miniszterelnök 
tüzetesen nyilatkozott a harctéri eseményekről. 
A miniszterelnök elismerte az orosz offenziva 
sikereit, egyben közölte a képviselőházzal, 
hogy rendelkezésünkre állanak a megfelelő 
nők és megtörténtek a szükséges intézkedések, 
hogy általánosan kedvező hadi helyzetünkre az 
orosz sikerek ne gyakorolhassanak tartós be­
folyást. Az egész Ház megnyugvással fogadta 
a miniszterelnök kijelentéseit, melyek az egész 
nemzetet azzal a bizakodó reménységgel töl­
tik el. hogy az orosz offenziva eddigi sikerei 
vsak midó epizódoknak bizonyulnak.

Az óriási orosz offenziva tegnap sehol sem 
volt képes előbbre jutni. Brussilow seregei 
ugyan változatlan hevességgel folytatták előrc- 
törési kísérleteiket, de minden igyekezetük 
megtört csapataink ellenállásán. A bukovinai 
határon Csernovic fölött és a Ihunit menti Bó­
jámtól délre visszavertük támadásaikat. A Linót 
bajor herceg tábornagy liadcsoportjának arc­
vonalán, Barunoviczi vidékén végrehajtott ro­
hamaik is veszteségteljesen összeomlottak. Az 
orosz vezérkar legutóbbi jelentése, amelynek 
főleg a foglyok számára vonatkozó adatait ille­
tékes helyen ismételten megcáfolták, kiemeli 
csapataink ellentámadásainak erejét és beis­
meri, hogy a Strypa alsó szakaszán, Buezacz­
nál visszavonulásra kényszerüllek ellentáma­
dásaink elöl.

Mai távirataink:

Az orosz háiborn
Hőfer jelentése

Budapest, június 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bojantól délre és Csernovictól északra 
visszavertük az orosz támadásokat. Egyébként 
a helyzet változatlan volt, különös esemény 
nem történt.

Baranovlcitől északra tegnap délelőtt a né­
met és osztrák-magy ar csapatok a legnehezebb 
ágyutüzben állottak. Este az ellenség állásain­
kat megtámadta, azonban kivétel nélkül minde­
nütt visszaveretett. A végén az ellenség tüzér­
sége a visszaözönlö orosz tömegeket tüzelte.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A sérneí jelentés
Berlin, június 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A Naroez-tótól délre felderítő osztagaink 
szétrombolták az ellenség előretolt erődítéseit 
és 60 fogolylyal tértek vissza.

A Baranoviczitöl északra fekvő arcvona­
lon az ellenség támadásba ment át. Heves tü­
zérségi előkészítés után orosz tömegek újra és 
újra előretörtek vonalaink ellen. Mindenütt ki­
vétel nélkül visszavertük. Nagyon súlyos vesz­
teségeket szenvedtek.

Német repülök az utóbbi napokban mesz- 
s/emenö vállalkozásokat vittek véghez az 
orosz arcvonal mögött fekvő vasúti müvek el­
len. Hétszer megállítottak csapatszállító vonato­
kat és szétromboltak vasúti müveket.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Tissa nyilatkozata 
a képviselöhá&ban 

as orosz offensiwárél
A képviselőház mai ülésén az indenmitás- 

ról szóló törvényjavaslat vitája előtt Tisza Ist­
ván gróf nyilatkozott a harctéri helyzetről és 
fejtegetései során az orosz offenziváról a követ­
kezőket mondta:

Tulajdonképpen a Ház összejövetelével 
esik egybe az az óriási aránya orosz offenziva, 
amelynek harcai még nem fejeződtek be, hanem 
ma is huilámzanak a mi egész orosz harcte­
rünkön. A nyilvános jelentések beszámolnak 
arról, hogy az orosz offenziva két ponton jelen­
tékeny sikert ért el. Bukovinai hadseregünk bal- 
szárnyán. amelyet hátrább kelleti vonnunk, 
Wolhyniában küzdő egyik hadseregünk pedig 
az egész front szélességében áttöretett.

Egyáltalán nem szándékozom ezeket az 
eseményeket sem letagadni, sem kicsinyeim. — 
Azt tartom, kötelességem a teljes őszinteség a 
magyar nemzettel szemben és azt tartom, meg­
sérteném a magyar nemzetet, ha bárminő té­
ves és egyáltalán helyén nem lévő kíméletből 
kedvezőtlen eseményeket leplezni akarnék. 
(Elénk helyeslés.) De a teljes őszinteség köte­
lezettsége mellett és a szavaimmal járó fele­
lősség teljes tudatában jelenthetem a t. Ház­
nak azt is, hogy a harc ma változatlan hösies-

seggel, szívóssággal, a győzelemre irányuló 
törhetetlen akarattal folyik tovább. Arcvona- 
lunk legnagyobb része ma is változatlanul ke­
zünkben van az eredeti állásokban és megtör­
téntek a szükséges rendszabályok, ngy, hogy 
okom van annak a reménységnek kifejezésére, 
hogy ez múló epizód lesz és tartós befolyást 
az eseményekre gyakorolni nem fog. (Elénk 
helyeslés és taps. Felkiáltások: Adja Isten!)

Ha összehasonlítjuk helyzetünket azzal 
a helyzettel, amely a képviselőház előtt ko­
rábbi ülésezéseinkkor állott és ha tudjuk, hogy 
ennek a háborúnak egész tartama alatt a ma­
gyar nemzet jogos önbizalmát, a győzelemre 
irányuló törhetetlen akaratát semmi nem volt 
képes megingatni, akkor azt hiszem, ma is az 
eddig elért eredmények iránti mélységes hálá­
val s a jövőbe vetett teljes bizalommal tekint­
hetünk ezen óriási Imre kimenetele elé. (Elénk 
helyeslés.)

Az indenmitás vitája során Arulrdssy Gyula 
gróf felszólalt és kifejtette: helyesli, hogy a 
miniszterelnök rámutatott arra, hogy a nagy 
harctér egyes pontjain nem kedvezett a siker, 
de megnyugvást szerez a miniszterelnök ama 
kijelentéséből, hogy rendelkezésünkre állanak 
azok az erők. melyek elégségesek arra, hogy 
a sikertelenségből katasztrófa ne legyen. Ha 
az oroszokat feltartóztattuk, eleget tettünk kö­
ti lességiinknek.

Apponyi Albert gróf elismeréssel nyilatko­
zott arról, hogy a miniszterelnök teljes őszin­
teséggel beszélt a hadi helyzetről. Az oroszok 
kudarca annál nagyobb lesz, mennél nagyobb 
erőfeszítéssel igyekeznek utánozni gorlicei át­
törésünket. Az oroszok oífenzivájdt nem te­
kinthetjük másnak, mini kellemetlen epizódnak, 
melynek végső eredménye nem leltei kétséges.

Náva.v Lajos helyesli a miniszterelnöknek 
a harctéri helyzetről adott ismertetését. Az oro­
szok offenzivájában semmi nyugtalanítót nem 
lát, ellenben megnyugtatónak tartja, hogy ré­
szünkről a szükséges ellenrendszabályok foga­
natosíttattak. Az oroszok várható kudarca után 
közelebb fogunk jutni ahoz. hogy a hébere gon­
dolhassunk.

& hasijaiét CserMisIcban
Csernovic. jutiius 14. A Czernowizer All­

gemeine Zeitung Írja: Bukovina fővárosa is­
inél történelmi napokat él. Sebesült magyarok- 

: kai, osztrákokkal és oroszokkal teli vonatok 
; haladnak át a pályaudvaron. A hangulat kitűnő. 
I A frontra vonuló katonák énekelnek. A magya­
ron kívül német és lengyel dalokat is hallani.
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1916. június 15.

A lakosság feszült kíváncsisággá! varja a kk 
újabb harctéri jelentéseket. 1 vgnap óta aran.v- 
lajr nyugalom uralkodik, mert az oroszok hn- 
lottaik temetésével vannak elfoglalva.

Az oroszok több mint ROO agyút vontuk 
össze a bessarabiai szakaszon, azonkívül rend­
kívül sok ni szerkezetű aknavetőt hoztak. A 
mérges gázok alkalmazásával végrehajtott ro­
hamokat francia tisztek vezették. Az agyudor- 
»és az utóbbi napokban olyan erős volt, mintha 
az orosz hadsereg eddigi tehetetlensége miatt 
érzett dühét akarta volna kifejezni vele.

Az erosz vezérkar teleülése
Sa j tóhadi szál Ids, június 14. (Magvar F.iv- 

iiati Iroda.) Az orosz vezérkar jelenti június
12-én: ....

A déloroszországi nagy vihar foly tan a jv- 
lentések későn és hiányosan érkeznek be. — 
Brussilow tábornok folytatja offenzivajat. Az 
ellenséget eg\"cs helyeken tovább üldözzük. He- 
lyenkint elkeseredetten folyik a harc, mert az 
ellenség kétségbeesett ellentámadásokat intéz.
A beszállított foglyok összes száma 1700 tisztre 
és 113,000 közkatonára emelkedett. Lucktói 
délre az ellenség menekiilésszeriien visszavo­
nul Buczaczmil az ellenség elkeseredett ellen­
állása folytán vissza kellett vonulnunk. Cserno- 
vic küvárosáért harc folyik, ahol erős robba­
násokat figyeltünk meg.

A Magyar Távirati Iroda jelenti a sajtó- 
Uadiszállásról:

Az orosz hivatalos jelentésben többek kö­
zött az állott, hogy a tegnapi harcokban 1 tá­
bornokot. 39 tisztet. 35.100 főnyi legénységet 
fogtak el. .40 ágyút. 19 gépfegyvert zsákmá­
nyolták az oroszok, az offenziva óta pedig az 
összes zsákmányuk 1 tábornok. 1639 tiszt. 
106.000 főnyi legénység. 124 ágyú. 148 gép­
fegyver. A cs. és kir. sajtohadiszállás ene a 
valóságnak meg nem felelő jelentésre meg­
jegyzi, hogy e mérhetetlen túlzás célja elég át­
látszó. Nem kerülhető el utóvédharcokban a 
veszteség, de összes veszteségeink távolról sem 
érik el azokat a számadatokat, amelyekkel az 
oroszok csak a ioglynk számát föl tüntetik. Az 
oroszok tízszer annyi veszteséget szenvedtek, 
mint mi.

Blsőlye istett német bejé

irati

Berlin, iunius 14. (Magyar Távirati Iroda.)
A Hermann Newtc német segédhajót 14-ikére 
virradó éjjel a stockholmi vizektől délkeletre | 
négv orosz torpodózuzó megtámadta es fel­
gyújtotta. A hajót a legénység felrobbantotta.
A parancsnok és a legénység nagyrésze meg­
menekült.

Mx olass háború
Budapest, junius 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
Tengerészeti repülőgépeink újra megtá­

madták a san giorgio di nogarai pályaudvart és 
katonai telepeket, valamint a gradoi belső ki­
kötőt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Általános sxtrá|b 
Blssolatl kormánya ellen

iMgano, junius 14. Rómából jelentik: A 
szocialisták parlamenti csoportja általános 
sztrájkot készít elő arra az esetre, ha olyan mi­
nisztérium alakulna, melynek élén az interven- 
cionista Bissolati állana.

As eateate kősős olfenx-eáfa
Genf, junius 14. A Liberte a londoni liadi- 

lanácscsaí kapcsolatban a következőket ir.ia: 
Bár a tanácskozások titkosak, biztosra lelte 
venni hogy a közös offenziva megkezdésének 
időpontjáról türelmetlenül tárgyalnak. London 
és Paris az offenziva rögtöni megkezdesd sze 
retnék, hogy az oroszok ne maradnának ma

DhBRl CZf NI FÜGGET 1-F.N UJSAU____

gukra. Ezzel szentben a praktikus gondolkozá­
snak türelemre intenek.

A belgn-íranoia harctér 
A németek előretörése Verdat nél

Berlin, junius 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Zillebecketöl délnyugatra fekvő magas­
latokon a tegnapi ütközet folyamán uj állásaink 
egy részét elveszítettük.

A Maastól jobbra a junius 13-iki harcok­
ban elfoglaltuk a Thiaumont majortól nyugatra 
és délre fekvő ellenséges állásokat. Elfogtunk 
793 franciát, köztük 27 tisztet és 15 gépfegy­
vert zsákmányoltunk.

Mariecourtnál, a Sommetój északra és az 
Argonneokban német járörvállalkozások siker- 
ríH iái*t3K

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ver dán belső érődéinek wessedelme
Genf, junius 14. A Havas-ügynökség jelen­

tése szerint a németek hevesen agyuzzak boa- 
viUe és Tavannes erődöket a Maas keleti 
partján.

Genf, junius 14. A Temps szerint Verdiin 
védelmének legnagyobb nehézségei köze tartó 
zik a tartalékok és a muníció szállításúra szol­
gáló összeköttetés fogyatékossága. A stratégiai­
lag oly fontos L esou vilié— Verdun yon a 1 a t. saj­
nos. tartósan zavarja a németek Samt Mimet
nél levő állása. , , ,

Ugyanez a nézete Rousset alezredesnek, 
aki a Petit Párisién-ben sajnálatát fejezi ki a 
miatt, hogy a németek zavartalanul folytathat­
ják támdásaikat a belső erődök ellen, mivel ed­
dig semmiféle tehermentesítő offenziva nem 
történt.

Vau eleste és as angolok
Amsterdam, junius 14. A Times nagy je­

lentőséget tulajdonit a legutóbb Londonban meg 
tartott haditanácsnak. — A lap a következőket 
iria: Ha valaha, ugv most van szükség a szö­
vetségesek legszorosabb együttműködésére.
4 háború a nyugati fronton kritikus, ha ugyan 
nem fenyegető stádiumba lepett. Meg kell val­
lanunk. hogv Vaux erőd elfoglalása közelebb 
vitte az ellenséget Veráimhoz és a védők vitéz­
ségé iránti minden csodálatunk mellett sem le­
het elvitatni azt a tényt, hogv a nemi tek te 
nyertek.

ország között szövetségi szerződést készíteti 
dő. Cikkét azzal a fenyegetéssel végzi, hogy 
nem marad más hátra, mint a forradalom.

A törökök harcai
Angol és oross vereség 

Meiopotamláksn
Konstantinápoly, junius 14. (Magyar I áv- 
Iroda.) A főhadiszállás jelenti az Irak- 

íruntról: |
Bella Iái vidékén a Tigris jobbpartján elő- 

uyoiiiuló angol lovas-századot, ütközetben \ isz- 
sza vertünk és visszavonulásra kény szer i tett link. 
Yz alkalommal 26 lovat zsákmányol tuti k. A/ 
a két ágyunaszád, melyet tüzérségünk tüze 
szétrobbantott, teljesen elsülyedt a I igris folyó­
ban, mit repülőink megfigyelése határozottan 
megállapitott.

Irak déli részén az oroszok legutóbbi ve 
resége következtében a perzsiai önkéntesek 
minden alkalmat felhasználnak az orosz osz­
tagok megtámadásara és nagy veszteségedet 
okoznak nekik. Legutóbb egy orosz kozák-osz­
tagot mely 120 emberből állott és avval a szán­
dékkal nyomult előre, hogy elérje a Seik baid- 
tói keletre az Ali Krabi angol tábort, Durich.an 
vidékén lovas harcosok megtámadták. A ko­
zákok 103 embert vesztettek, továbbá vala­
mennyi lovukat, fegyverüket és felszerelési 
tárgyukat. Az Eufrates vidékén egy 400 fobo. 
álló angol osztagot önkéntes harcosaink fel­
koncoltak.

A halkam harctér
Höfer jelentése

Budapest, junius 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 

délkeleti hadszíntérről:
A helyzet változatlan. Nyugalom.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

A német jelentés
Berlin junius 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
i Balkán-hadszintérröl:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A görög hadsereg lesserei
Paris, junius 14. (Magyar Távirati Iroda.) 

\ Pdit fourruü jelenti Athénból: A miniszter- 
tanács a király elnöklete alatt végleg úgy dön­
tött. hogy elrendeli az általános leszerelést.

Vesixeloa forradalommal lényégéi
Ropenhúga, junius 14. A Politiken jelenti: 

Venizelos lapjában nyilvánosan megvádolja a 
görög vezérkart, hogv Németország cs (mrog-

108 református lelkész iölszentelése
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a 

tiszántúli református egyházkerület tavaszt 
közgyűlését, amelynek nagy tárgysorozata a 
közgyűlés munkásságát erősen igénybe vette.

Az elnökség bevonulása után Baltazár 
Dezső dr. emelkedett föl és magas szárnya­
lása, meghatóan szép imát mondott.

Az ima elhangzása után Degenfeld Józsci 
gróf főgondnok nyitotta meg a közgy Illést 
hosszabb beszéddel.

_ Az a hosszú, rettenetes háború. -- úgy­
mond — ainelv már két év óta dúl Európá­
ban. minket sem hagyott érintetlenül és különö­
sen érzi nyomasztó hatását a lelkeszi kar. — 
a" nyomasztó helyzet és a rendkívüli viszonyok 
dacára sikerült Baltazár Dezső dr. »méltósá­
gának közbejöttével a magyar református lel­
készek részére 250.000 korona hadisegelyt ki­
eszközölni. amelyből 71,000 korona a tiszán­
túli egyházkerület lelkészt kantnak jut. Ez a 
összeg csekély, de mégis valami ahoz. hogy az 
előállott szomorú helyzetben a lelkészeknek v. - 
lamelves kis támogatást nyújtson.

Beszéde további folyamait közölte, hogy 
a konvent foglalkozott a reformáció fennállása; 
nak 400-ik évfordulója alkalmábó rendezendő 
ünnepségek kérdésével. Örömmel emlékezett 
meg arról, hogv a lelkes hívek ma is épp ug 
támogatják kollégiumunkat mint azelőtt, arm- 
nek bizonyítéka egy legutóbb tett 100.000 ko 
ronás alapítvány.

A lelkész-kérdés kapcsán jelentette a fö- 
gondnok. hogy minden jogos és alapos remény e 
megvan arra, hogy ez a kérdés mégháború 
folyamán teljesen rendezve lesz. Végül meieg 
elismeréssel emlékezett meg K^sn fándor 
egvházkeriileti pénztáros érdemeiről, aki híva 
tálát 30 év óta látja el kitűnő szorgalommal és 
javasolta, hogy érdemeit jegyzőkönyvben
merjék el. . , .

A nagy tetszéssel fogadott »tcKnyito be­
széd után Kiss Ferenc egvházkeriileti fojegy■ _

I tette meg jelentéseit, amelyeknek során a koz 
1 gyűlés örömmel vette tudomásul NfoettwJM 
rolv dr. államtitkárnak a teyesnagykuns.fi. 
Ktirovszkv Ferencnek a bihari egvháHueg^ 
főgondnokául, valamint /-eiszegjj István 
mári tanítóképző intézeti igazgatónak tanárkei 
viselővé történt megvalasztásat.----- —----------—_____ _______ _ ________ _ __

Friss töltésű
- bel- és külföldi források - n»gy forgalom tot«.

folytán mindig legfrissebben kaphatók iiinnyiM»*w»esWBte#e*
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A jelenlevők számbavétele, a közgyűlés 
megalakítása, a szavazatszedő küldöttség meg­
választása után a közgyűlés tagjai átvonultak 
a Nagytemplomba, ahol kezdetét vette a lel­
kész-szentelés, amelyen 108 lelkész jelöltet szen­
tellek föl.

A lelkész-szentelésen Erdős Károly lel­
készképző intézeti docens prédikációja után 
Baltazár Dezső dr. püspök mondott gyönyörű 
beszédet a felszentelendőkhöz, magasztos hiva­
tásuk nagy feladatait állitván eléjük. A püspök 
beszéde után Kiss Ferenc főjegyző eskette meg 
az uj lelkészeket, akik az esperes! karral együtt 
elénekelvén a 44. zsoltárt, sorban kezet fogtak 
a püspökkel és az esperesekkel.

A gyülekezet és a közgyűlési tagok ezután 
a közgyüési terembe tértek vissza, ahol Bal­
tazár Dezső dr. püspök szét) beszéd kíséreté 
ben kibocsátotta az uj lelkészeket.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul 
Tisza István gróf miniszterelnök válaszát, 
melyet az őszi közgyűlés üdvözletére^adott.

Elparentálta ezután az elnök Kovács Gyula 
ny. alispánt és özv. Czucz Lajosnét, az egy 
ház egyik jótevőjét.

Kimondta a közgyűlés Baltazár Dezső dr. 
indítványára, hogy az I. éves hittanhallgatók­
nak a katonai szolgálat alól való mentesítése 
érdekében a kormányhoz felterjesztést intéz. — 
Megválasztották az Országos Protestáns Árva 
házi alapítványi heh re Gesztéi Nagy Bélát. 
Tudomásul vették a konventi és miniszteri le­
iratokat; kimondták, hogy az esperesi karnak 
a reformáció 400 éves fennállásának megün­
neplésére vonatkozó előterjesztését visszaadja s 
csak a konventi határozat leérkezte után az 
őszi közgyűlésen fogja azt tárgyalni.

A közgyűlés folytatását ezután holnapra 
halasztották. Délután bizottságok tartották meg 
üléseiket.

DEBRECZENI FÜQQETLfcN ÍJjSAti____

gények kincse“ citnii 3 ielvonásos dráma. Az 
Apollo ezen prima műsora csak ma lesz elő­
adáson.

A nagyerdei park rendezése
Aezél főmérnök nyilatkozata

A következő levelet kaptuk:
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A „Debreczeni Közlöny" alábbi helyreiga­

zító soraimat nem közölvén, kérem azt legkö­
zelebbi számában közzétenni.

Tiszteletei: 
Aezél Géza, 

főmérnök.
A „Debreczeni Közlöny" 

tekintetes Szerkesztőségének
Helyben.

A nagyerdei parkrészlet rendezése ügyé­
ben a f. évi junius 4-én megjelent 23-as füzet­
ben közlőitek nem helyesen adván elő a mér­
nöki hivatal közreműködését ezen ügyben, ké­
rem alábbi helyreigazító sorokat a legközelebbi 
számban közölni.

A nagyerdei parkrészlet rendezésére vo- 
lap 23-iki számában megjelent

hírek
* * *

Debreceni hösök kitüntetése. A király 
az ellenséggel szemben tanúsított vitéz maga­
tartásért Moser Rezső 39. gyalogezredbeli had­
nagynak, Fiilöp Mihály 3. honvédgyalogezred- 
beli századosnak, Babó Ernő hadnagynak és 
Horváth Sándor főhadnagynak a 2. honvédhu- 
szárezredben. Győrszigeti Némay Antal 2. nép­
fölkelő honvédhuszárezredbeli főhadnagynak a 
katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékit- 
nténnyel adományozta s elrendelte, hogy a leg­
felsőbb elismerés tudtul adassék Szathmáry 
Zoltán, Kiss Dezső népfölkelő, Daróczi Gábor, 
Vass Elek és Szegedi Gyula 3. honvédgyalog- 
ezredbeli hadnagyoknak.

Az ötödik orgonahangverseny. Az c hó 
15-én (csütörtökön) délután 6 órakor a Kos- 
suth-utcai református templomban a Vörös Ke­
reszt és Hadsegélyző Hivatal javára rende­
zendő ötödik orgonahangverseny iránt szokat­
lanul élénk érdeklődés mutatkozik. Ez érdek­
lődés egyik főtényezője Pa lay Maliid, a ni. 
kir. Operaház kiváló énekmüvésznője, aki már 
városunkban tartózkodik s kinek tüneményes 
hangja a megtartott próbán valósággal elra­
gadta a hallgatóságot. W eszprémy Andor,

natkozólag a lap 23-iki számában megjelent ^ m ™se rs Református 'templomi vegyeskar 
közlemény a letarolt parkrészlet. helyreállításé- ^ e a^{ zenetanár vezetése
nak előkészítése során a mérnöki hivatal kozr - mjn(j meg annyi biztosítékai az orgona-
működését nem a tényeknek megfelelően , I hangverseny magas színvonalának. — Jegyek 
egyes fontos tételeknek elhallgatásával advan I földszintre 1 kor 50 fillérért, karzatra 50 fil- 
ciő, a közönség tájékoztatására el kell monda- ktaphatók Somossy László és Csáthy
110111 A 2?VÄZ91k5Ctsz tanácsi végzéssel meg- Ferenc üzletében és a Hadsegélyző Hivatalban.
bízta a tanács a mérnöki hivatalt, hogy a nagy- - A tolvaj ^^^L^^fogtoiko8 
erdei csőszház és fürdőház közt letarolt terű- marad. A debreceni hír ítélőtábla ma foglaló
let rendezésére javaslatot készítsen. zott Rona> Gyorp d határozatának

Ezen megbízásra adott jelentésében a hí- dásával, amelyben a v^dtanács határozatának
vatal előadta, hogy az egész nagyerdei park megváltoztatása mellett a^ ^rte hogv R í 
és környékének rendezésére még 1913-ban tér- György; dr ne 100,000.hanem.20.000 korona 
jesztett be tervet s költségvetést s ha a park biztosíték ellenében ’é reztessék szabadlábra, 
rendezését megkezdjük, úgy annak egy egysé- A kir. ítélőtábla a felfolv amodást elüt a. 
ges terv szerint kell történnie, bármely részen 11 o 11 a. .
kezdjük s hogy egy évben mennyit viszünk ke-j — Debrecen fali térkepe, a legújabb Ka­
resztől, az a rendelkezésre bocsátandó költség-haszteri felmérés alapján, 1:5000 méretben 
tői fog fiiggeni. —- Erre kértünk határozatot, megjelent és kapható Hegedűs és Sándor 
beterjesztvén az 1913. évi tervet, költségvetést könyvkereskedésében.
és iratait. _ — Leforrázott gyermek. Két héttel ezelőtt

Egy szóval sem javasoltuk az egész terv I j-jersk0vics Ignác 22 hónapos gyermek az élés­
kivitelét, de javasoltuk egy egységes terv meg- kamrában elhelyezett forró tejet magára rán- 
állapitását. , tóttá. A gyermek súlyos égési sebeket szenve-

Ezen jelentésére a mérnöki hivatalnak |dett, amelyekkei beszállították a közkórházba,
3018/1916. tanácsi sz. alatt kimondta a tanács, aho, ma megha!t.
hogy a mai idők nem engedik meg azt, hogy __ £ tábori lelkész harctéri naplója11, 
az 1913. évi tervet keresztülvigye s mostGisz- most je|ent meg Papp Qézátóli 156 |. Hegedűs 
tán a kerekhaztol a fürdőépületig terjedő és c-U Sándor könyvkiadóhivatala, Debrecen. Ára 
tarok tér rendezésére lévén szükség, fdhívja a Lsjnos vászonkötésben 1 kor. 80 fill. Szerzőt

-------- — - - _ , ,, ..... mérnöki hivatalt, hogy ennek a területnek I. kinek az érdekes mü ajánlvaség általános óhajára sikerült Borbély Lilit ■ az ]913. évi terv figyelembevételével történő ° t c^ével és monogramjával diszi- 
még három napos vendégszereplésre, Péntek, rendezéséről készítsen és adjon tervet s kolt- tett’ ein ékgyürüvel ajándékozta meg. — Papp 
szombat és vasárnapra megnyerni - Virágh ségvetést. , . Qéza hosszabb ideig teljesített a harctéren tá-
Jenő, a budapesti Royal Orfeum kedvenc ko- Ezen megbízás alapjan a mérnöki hivatal lelkészi szolgálatot; ezt a müvét is ott
mikusa. Tihanyi Béla, a debreceni színház k.-,az 1913. évi terv figyelembevételével terve s Neve a magyar pro estáns egyházi iroda­
váló énekművésze egészítik k. e fényes m"- költségvetést terjesztett be 965/1916. ,n. h. £ ^ pályadijat is
vész-estélyt. A kiváló együttes fellépté szén-, alatt 1916, március ,Mn. íytt murvai E könyv* szerzői e^ a debre-
zációs mozgókép-műsor előzi meg. I A költségvetés végösszege 86,922 korona ....................... .... - •• -'*-*■* —
már ma előre válthatók az Uránia irodájában( q következök.

I. Előmunkálat: földmunka, bontás 
stb.

II. Kertészeti munka

YÉS-SZAPPAN
Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len _ YRS TGOER 1, 3, 5 K dobozonkmt, YE8- 

KRÉM 3 K tégelyenkint
pgT Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár.
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,

BUDAPEST, Károly-körút 8

SZINBtAB
Borbély Lili az Urániában. A közön- 

........  ~ ’ ” Lilit

délelőtt 10 órától. Telefon 12—51.
— A „tigris“. Az Urániában feszült érdek-1 

lödéssel pergett le ez a nagyon izgalmas té­
májú film. A jelen mexikói forradalom egy

nyert munkáival. E könyv szerzője a debre­
ceni derék honvédezrednél is teljesített egy 
ideig tábori lelkész! szolgálatot a harctéren és 
e leírások érdekes történeteket mondanak el 

9,600 Ki ezekből az időkből. Megrendelhető lapunk ki- 
2,722 „ I adóhivatalánál.

májú film. A jelen V^x’koi‘ k‘‘‘ tvaa. III. Burkolási munka 54,600 „ I _ Hangverseny a városi zenedében. Deb-
epizodját látjuk, melyben Leopol ... ’.A. ív. Vízvezeték és csatornázás ___ 20,000 .. récén sz. kir. város zeneiskolája pénteken este
tin elragadta a nagy közönséget kiváló jatt ( Együtt 86,922 K 8 órakor az intézet helyiségében a Vöröske-
káV-Huszár Károly és Rózsahegyi Kálmán* 1 II. , ^^0^6. bogy^
az Apollóban. Szombaton és vasárnaji a fová ... rendezést hanem egy oly végleges!hívja meg az. igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 
rostiak két nagynevű művésze fog vendegsze- J ; k; ' nel az egész nagyerdei | fillérért az intézet portásánál előre is váltlia- 
repelni egy pazar és változatos műsorral az u dc^st A hangversenyen az intézet előrehaladot-
Apolloban. Huszar Károly — a I ufi k n\ U ■ í , f végleges|tabb növendékei játszanak. Kezdete este 8 óra-

r 'rn' n^ nklons'ííainak szine-javát hoz- volt előirányozva, inig a most végrehajtott Értesítem a nagyérdemű közönséget,
fovaros ni -.10^ ^ ■ - . - U an ideiglenes rendezés, mely tisztán kertészeti hogy denaturált szesz ismét kapható a fűszer-
“MKÍSi Arató SáriéneSésRá" munka & semmi egyéb s amelyhez mnstlgereskedésckhen. Békés Emil. 
nC! d nlnPs A kiváló^ vendég-társaság elöadá- már az egész park rendezését kell alkalmazni, 1 _ Aliöldy Károly tánciskolájában a szün-
v/in legyeit ^lőrc válthatók azApolloban. ha t. i. iákat kivágni nem akarunk. mim Dity-U tánctanfolyam lunius 1,6 15-én megnyílik, 
saira Kg\ Sachett0 az Apollóban. Ma egy kéhez a mentét, belekerült a cikk adatai sxe-1 Beiratások eszközölhetok Peterfia-u. 2. szám. 

... . ...... t... A haIIa fin* ÄROn Vnrrmáha I __ Ao l--- Kína 0<*VllvUV npwuvuM... ' '■o-' . . . ' ,

ISSS SZa" szerelem’ S»!™ 5.“ lesnek m=g,e-|

kedveltebb filni-divája a modern film-művé ( 
szetnek. Pompás és elsőrangú dráma a „bze-

Aczél Géza, 
városi főmérnök.

Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro- 
/.ási vállalat Végh Gyula szücsmcsternél, Deb- 
ecen. Szent Anna-utca 3. Telelőn 5-93.
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Porosz kőszén
kapható a

a Dsbreczeni Faipar Részv.-társ.-nál
kisebb és nagyobb mennyiségben háshoi 

•«állítva
Waggon-rendeléseknél vidékre is szállít.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron.

Meghívó.
A Debreozenl Pénzváltóbank és Zálog­

kölcsön Intézet Részvénytársaság 
XIXI-ik évi rendes közgyűlését

1916 iunius hó 29-én, délelőtt 11 órakor
Debreczenben. saját helyiségében. Simonfty- 
utca 13. szám alatt tartja meg. melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­

sére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentésének tárgyalása, a mérleg és ered­
mény megállapítása, valamint a felment vény 
megadása feletti határozat.

3. Az igazgatósági tagok és ügyvezető 
igazgató választása.

4. Esetleges indítványok.
Ab igazgatóság.

fatalpakatT
SZANDÁLOKAT készít
bármilyen mennyiségben

mONSTBm ÄLBEBT iaárngyár
Budapes1, KUfalndy-u 8 Telefon lózsef 46-10.

■ Csodás hálásnál eszépitő és finomító 
I A VILÁGHÍRŰ FÖLDBS-féle

^—“ARGIT
CREME és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártalmat­
lan. rögtön szépít. Ára 1 kor. 20 III.

Nagy tégely 2 kor. 40 111.
A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket. máj­
foltokat s megszűntet minden bőr­

bajt, Ára 1 kor. 20 1111.
Kapható minden gyógyszertárban dro-

t
gnerlában és lllatsierkereskedésben
6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen Ä

APRÓ HIRDETÉSEK
Aranyaieidstól, 

hrUláut, záloglegyet 
fess, meghívásra hás- 
hóz is elmegy Slelner 
imály, Csokonal-u. SS.

Oyakorlattal bíró
irodista nő fölvétetik Ull- 
mann Salamon főszer és 
csemege nagykereskedé­
sében, Ferencz Józscf-ut 
69. sz

hmm László cég
HAIDDVABHE6YE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Granadinok 
Hímzett kitűzi - Krétának 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
azentöl 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve,/^ hold rozsvetéSj 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Zálegbásakból ezemett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámerné!, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utce b2. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetést feltételek 
mellett őrök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Pénzkölcsön
értttupinln. isnjsiTStri, 

kid Moh UtriiTtkre.
Hadi k«es«n

200 k#re»ánlt*»l »0 — Bastlíke eer/je«7 15 — 
»««« rirtibnet wnjojr *•'- neitrlk „ „ SO -
Öle»« „ « »Sjlóe.tv M V"—
E «»ebei n *
Ve.ti Bau1 „ 70—
IwvertáH n «SO -
U* ei értékpapír má*ud
van letétben, kiváltjuk ts 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk . KíUfllldt péc* e- 
trat, arany érmeket & 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
IbbNEieal Péenáltébaiti és 
ZalogtBlssig ta.-Térsasís

SIMONFFV-UTCA 13.
Telefon 288.

!i

NYBRSPEROCID
garantált 35— ?8% . . . i K 160.—
Egy k.< r*.gátlónak három kg nyeveperooid felel meg.
PRÍMA KAY0S8A RAFFIA . . K 600 -
nadllogolymunkások részére

ötlött, vegyített igen zamatos
kávékéverók............................ K 360.—
Legfinomabb taa kilója . K 18 —

Azonnal szállítanak ;

SCHWÄRZ és TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

1

Meghívás.
ÜZ ELSŐ ÉLESDI MÉSZÉGETŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VI. évi rendes közgyűlése
1916. évi Iunius hó 24-én déli 12 órakor fog Debrecenben az ÁL TALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZV ÉN\ I ÁRSASÁG helyiségé­
ben (Ferenc József-ut 32. szám) megtartatni, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és esetleges sza­

vazatok beszedésére az elnök által két jelenlevő részvényes 
kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, ezzel 
kapcsolatban az 1915. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.

3. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék kifizetése határ­
idejének megállapítása.

Flgyelmestetés: Az évi mérleg az erre vonatkozó mellékletekkel együtt az Intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.
A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére Íratván, a társaság részvénykönyvébe bevezet­

tetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt Debrecenben a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság Pénztáránál vagy 
Budapesten a „Mercur“ vállóüzlcti részvénytársaság pénztáránál a közgyűlést legalább négy nappal megelőzőleg annak tartamára letérne helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 nappal megelőzőleg az igazgatósághoz Írásban beadattak.

4. Határozat az igazgatóság cs a felügyelő-bizottság részére 
a felmentvény megadása iránt.

5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság választás utján 
leendő kiegészítése.

fi. Esetleges indítványok tárgyalása.

VAGYON MÉRLEG. TEHER

Készpénzkészlet...............................................................
Ingatlanok, erdők.................................................................... 472,480
Gyártelepek, épületek és bányák............................................ 580,940
tparvasut és kitérő..................................... 76,890
Anyag és áru.......................................................................... 187,088
Adósok....................................................................................... 120,948
Értékpapírok (K 50,000 n é. hadikölcsönkötvény) . . . 47,190
Felszerelések.......................................................... . 24,648

1.514,069 ; 91

.............-•••......................................................................j—K nr
Részvénytőke .......................................................... j 000,200 —
Tartalékalap.......................................................................... | 8,577 72
Értékcsökkenési tartalékalap .... . . 29,986 | 09
Hitelezők..................... ..................... • 403,807 ; 67
Nyereség................................................................................ 71,498 43

1.514,069 91

VESZTESÉG EREDMÉNY. NYERESÉG

Fizetések és üzemi költségek
Kamatok..........................
Adók.....................................
Leírások..........................
Nyereség. .....................

...K ~r
52,070 29

„ 51,952 75
23.661 01
13.675 21
7,986 19

71,498 43

220,843 I 88

Tiszta jövedelmek
j K ■

j 220,813
—r 
88

220,8-43 88

Debrecen. 1915 évi december hó 31-én
A könyvelésért
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